Ccblika Ha ypok: https://coreapp.ai/app/player/lesson/67e¢76548b5e585063c1fdb8b

(171 Y4EHUKOB)
3ansaTue 12

Tema: Peanmnzanus uukandeckux aaropurmon Ha SI1 Python.
uxkJa ¢ napamerpom For

1. TeopeTuyeckas 4acTh

Ha sTom 3aHsATHM MBI pacCMOTpUM €€ OAUH BUJ LHUKIMYECKOIO AIITOPUTMA — LIUKII C
U3BECTHBIM KOJMYECTBOM MOBTOPEHUU (LMK C mnapaMmeTrpoMm). JlaHHBIA UK
3aMuCchIBaeTCs ¢ MOMOIIBIO ornepaTopa for (B mepeBojie ¢ aHMHIICKOro — «Jis»). Ero
o011 BUL:
for <mapametp> in range (k, n, m):

<omepaTopbr>
3nech: <mapameTp> — MepEeMEHHAas LEJIOTO TUIIA;

range () — (I)YHKI_II/I}I, OITKUChIBAromias HCO6XO,Z[I/IMOC KOJMYCCTBO IMOBTOPOB TCJIa IUKIIA,
B CKOOKaX MOET OBITh YKa3aHO OT OJHOT'O A0 TpéX YHUCCII:

* OJIHO YHUCJIO (N) yKa3bpIBaeT Ha TO, UTO HY>KHO TOCJIEIOBATEIBHO MepedpaTh BCe
1eaple yncaa or 0 jon - 1;

* 1Ba yncia (K, M) TOBOPAT O TOM, UYTO HY)KHO TIOCIIEIOBAaTEIbHO TIepedpaTh Bce
IeJIbIe YWCJIa, HAXONAIIUECs B Jauamna3oHe OT k (HavanmpHOE 3HayeHWe) A0 n - 1
(KOHEYHOE 3HAYCHHE);

 Tpu uncia (k, n, m) yka3pIBatoT Ha TO, YTO MapaMeTp JOJKEH U3MEHAThCS OT k
10 n - 1 ¢ wazom, paBHBIM m, IIAT — 3TO Pa3HUIIA MEXK]TY CIECIYIOUIUM U MPEIbLIY UM
YJIEHAMH MOCIEA0BaTEeIbHOCTH,
HanmpuMmep, QyHkuus range (5) Bo3Bpamaer nocieposarenabHocTs 0, 1, 2, 3, 4,
bynkmms range (2,8) Bo3BpaIaeT mociaeaoBaTebHOCTh 2, 3, 4, 5, 6, 7, pyHKIUS range
(0,22,3) Bo3Bpamaer nocienosarensbHocts 0, 3, 6,9, 12, 15, 18, 21;
<omepaTropbr™> — OAMH WM HECKOJbKO ONEPaTOPOB, COCTABISIIOIIMX TEJNO LHUKIA.
Onepamopwvr mena yuxna 0ondichsl 661mb 3aNUCAHBL C OTNCHLYHOM.
[Tpu BemonHEHUU MUKIa for ¢ TpeMs mapaMeTpamu Mocie KaXA0ro BBHITTOJTHEHHS Tela
[IMKJIa TIPOMCXOJIUT YBEIWYEHUE MapaMerpa nukia Ha mar m. Ecimm k >= n, mukn He
BBITIOJIHUTCS HU Pa3y.

brok-cxema paboTs! 1ukia for mpencraBneHa Ha pucyHKe 1.

HauasesHoOR,
KOHeYHOe SHAYeHHA
napaMerpa, [IIar

Teno mHKIA

l
Puc. 1. brok-cxema nukia ¢ napaMeTpom


https://coreapp.ai/app/player/lesson/67e76548b5e585063c1fdb8b

2. IIpuMepsl porpamMm ¢ UCNOJIb30BaHUEM HUKJIA for

PaccmoTpum npuMepbl opraau3aiuy paboThI IIUKIA ¢ TAPAMETPOM.

[Tpumep 1
CocTaBUTh TPOrpaMMy BBIUHCJICHHS CTCIICHH C HATYpPaJbHBIM ITOKa3aTejaeM N IS
JIF00OTO BEIIECTBEHHOTO YKCJIA Q.

Pemenue:

print ('BosBeleHue B CTEIEHbL')

a = float (input ('BBemuTe ocHOBaHmMe a --> ' ) )
n = int (input ('BBemmTe nokaszsaTeyb n — '))
y = 1 #mnepBoHauasibHOE BHAUEHME Yy IoJjlaraeM PaBHBIM eIMHUIIE

for i in range(n):

y = y * a f#omnepaums yMHOXEHMS BHIIOJIHATCS B LMKJIE POBHO N pas
print ('y=', y) #BHBOI pe3yJsibTaTa NPOMCXOIOUT BHE LMKJA.
[Ipumeyanue. Komanaa print ('y=', y) Haxonutcs 3a npenesaMu Tesa IUKIIa, TaK Kak

BBIBECTU HA HKPAH HYXHO TOJIbKO TOCJIEIHEE 3HAYEHHUE MEPEMEHHON Yy (KOHEYHBIH
pe3yJIbTar) .

Pezynomam evinonnenus npoepammol:

A Vozved. v stepen - /home/itcube/dokymeHTel/Mon NnporpaMmel ... _— 0O X

Eile Edit Format Run Options Window Help

|*

print ('Bo3BegeHne B cTeneHb')
a = float (input ('BBegure ocHoBaHme a --> ' ) )

n = int(input('BeeguTe nokazatenb n --> '))
y =1
for 1 in range(n):

y=y*a
print ('y=', y)

IDLE Shell 3.11.2
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Python 3.11.2 (main, Jul 19 2024, 12:24:02) [GCC 12.2.0 |~
1 on linux

Type "help", "copyright"”, "credits"” or "license()" for
more information.

>
=== RESTART: /home/itcube/lokymeHTs /Mo nporpammel Ha [
ToHe/Vozved. v stepen ===

Bo3BegeHne B cTeneHb

Beegute oCHOBaHWe a --> 3

BeeauTe nokazaTtens n --> 4

y= 81.q|

=== RESTART: /home/itcube/lokymeHTs /Mo nporpammel Ha [
ToHe/Vozved. v stepen ===

Bo3BegeHne B cTeneHb

BeeauTe ocHoBaHwe a --> 12.345

BeeauTe nokazaTtens n --> 3

y= 1881.3659636250004

>

2>

~ [4]

Ln: 8 Col:



OOpatuTe BHHMMaHHE, 4YTO TPU BBIBOAE pe3yJbTaTa BO3BEACHUS B CTEMCHb
BelleCTBEHHOro yucna 12,345 B ero qpoOHON 4acTH CIUIIKOM MHOTO LU(p, KOTOpbIE
HE UMEIOT JUIsl Hac OoJbIIoro 3HayeHus. /{aBaiiTe OKpyriiuM pe3ysbTaT A0 JBYX 3HAKOB
nocnie 3amsaTod. Mbl yke 3HaeM, 4TO 3TO MOXKHO CJAeNaTh C MOMOIIbI0 (YHKIUU
round(), KoTopas OKpPYIJSET MEPEJaHHOE €M YHCIIO JO KOJUYECTBA YKA3aHHBIX BO
BTOPOM IapamMeTpe 3HaKoB, Harpumep: y=(3.756789067, 2); print(y)

# Pesynbrat: 3.76
BHecéM n3MeHeHus B Hallly IPOrpaMMmy

File Edit Format Run Options Window Help

|»

print ('BozBegeHne B cTeneHs')
a = float (input ('BBegnTe ocHoBaHwe a --> ' ) )

n = int(input('BeegnTe nokaszaTens n --> '))
y =1
for 1 in range(n):

y=y*a
print ('y=",round(y, 2))| |
L
Ln: 7 Col: 24

U BBITIOJIHUM €€:

E2 IDLE Shell 3.11.2

File Edit Shell Debug Options Window Help

Python 3.11.2 (main, Jul 19 2024, 12:24:02) [GCC 12.2.0] on |
Tinux

Type "help", "copyright", "credits" or "license()" for more
information.

==
=== RESTART: /home/itcube/JokymeHTsl/Mon nporpammsl Ha [WUToHe
/Vozved. v stepen ===

Bo3eegeHne B cTeneHb

BeeanTe ocHoBaHwe a --> 12,345

BeegnTe nokazaTtens n --> 3

y= 1881.37

S>> |

Ln: 9 Cuha-

Oynkiuio round() MbI BCTPOWJIM B OINEpaTop print, 01i ynpoweHus npoepammul. Ho
MOYHO HamucaTh U TaK:

File Edit Format Run Options Window Help

¥

print ('Bo3BegeHne B CTeneHb')
a = float (input ('BBegute ocHoBaHme a --> ' ) )
n = int(input('BeegnTe nokazaTtene n --> "))

y =1
for 1 in range(n):
y=y*a

y = round(y, 2)
print ('y=".y)

PesynbTaT Beé-paBHO OyAeT ojuH U TOT ke (y= 1881.37).



[Tpumep 2

Ha TpeHunpoBke ciopTCMEH €XeIHEBHO MPOOEraeT HEKOTOPYIO AUCTAHIINIO, C KaXIbIM
nHEM yBennuuBas €€ Ha 10%. HanucaTte nporpammy, onpeaeisitonryto no pacCTOsIHUIO,
MPEOJOJIEHHOMY CIIOPTCMEHOM B MEPBBIN J€Hb TPEHUPOBKH, UIMHY BCEU MPOMICHHOU
CIIOPTCMEHOM AMCTAHIIMH C MEPBOro 1o k-i JeHb.

Pemenune:

n float (input ("BBenouTe HaudaJibHYW OMUCTaHUMoO "))
k = int (input ("BBemomuTe koJIMUueCcTBO nOHeM "))
for i in range (k) :
n = n+n*0.1
print ("IlIpeonmoséHHasa crnopTcMeHoM amcTaHumsa ", round(n, 2)," xMm")

Pezynomam pabomul npoepammei:

2 IDLE Shell 3.11.2

Eile Edit Shell Debug Options Window Help

X
Type "help", "copyright”, "credits" or "license()" for more info
rmation.

==
== RESTART: /home/itcube/JokymeHTs/Mon nporpammel Ha MuToHe/Dlina
distancii.py ==

BeegnTe HavanbHyw AWCTaHuWw (B Km): 10

BeeauTe kKonuuecTBO AHeild: 6

PpEOAOHéHHaﬂ CNopTCMeHOM AucTaHuma 17.72 KM

===

Python 3.11.2 (main, Jul 19 2024, 12:24:02) [GCC 12.2.0] on linu |~
=

-

Ln: 8 Col: 0

IIpumep 3
Hanummre nporpammy, KOTopasi BHIBOAUT Ha 3KpaH TaONUIly CTENeHeW ABOWKH (OT
HYJIEBOM 710 JtecATol). PekoMeHayeMblil BUJT SKpaHa MOCJI€ BBIIOJIHEHUS IPOTPAMMBI:

TaOnuna creneHei JBOUKU:

0 1

1 2

2 4

3 8

4 16
5 32
6 64
7 128
8 256
9 512
10 1024
Pemenne:

print (Tabauua cTeneHey OBOMKM: ')
for i in range(11l):
print (i, 2**1)



[Tpumep 4

[Ipeobpa3zyiiTe mpeAblAylIyl0 MPOTpaMMy TaK, YTOOBI BBIBOJAWTH Ha IKpaH TaOIHILy
CTETNeHEeW JBOMKM (OT HYJIEBOW 10 JCCSATON) B JNECATUYHOM M B JBOWYHOH CHCTEMax
CUMCJICHHS.

CIIPABKA

AndaBUT 0680UYHOU NOZUYUOHHOU CUCTEMbIbI CYUCTIEHUsL COCTOUT BCETO U3 JBYX
mupp: 0 u 1. KomumuectBo 1mudp B andaButre HA3BIBACTCS OCHOBAHUEM CUCTEMBbI
cuucieHus: U oOo3Havaercs, yame Bcero, OykBoil (. Ilpumep aBouuyHOro umcna:
00000101, 4o COOTBETCTBYET AECATUUHOMY HHCITY 5.

Meroa neneHus Ha 2 OCHOBaH Ha MPaBUJIE MEPEBO/A UEIBIX JECATUUHBIX YHCEI B
CUCTEMY CUHCIICHHs C OCHOBaHHUEM ( (IIKOJIbHBIN Kypc HHPOPMATHKH, 8 KJIacc).

Jlnst mepeBoa UENnoro AECITUYHOIO YHCIIA B JBOMYHOE HYKHO ITOCJIEI0BATEIBHO
BBINOJIHATh OelleHue Ha 2 CHadaja caMoro 4YHuCla, a 3aTeéM II0JIy4aeMbIX LENbIX
YacTHBIX A0 TeX IOp, MOKa HEe IMOJIY4YUM 4YacTHOE, paBHOE HyJto. [Ipuuém yacTtHOE
oI0MpaeM Tak, 4TOObI B OCTAaTKE OT JEJICHUS NOoTydanuch 3HaueHus 0 nm 1.

HcxogHoe 4Yucao B JIBOMYHOM — CHCTEME  CUMCIEHHUS  COCTaBIISIETCA
NOCJICZIOBATEbHON  3alIMCBI0 IIOJYYEHHBIX OCTAaTKOB OT JICJCHMs, HauyuHas C
MOCJIETHETO (TO €CTh IMOCJEIHUI OCTATOK OyJeT NepBoi HU(POH ABOMYHOTO YUCIIA).

[HPUMEP

MepeBoa Uenoro 4ecATUYHOro Yucna B
OBOWYHOE

0

Pemenmue:
print ('Tabmnuua cTeneHey OBOVKM: ')
ost = '' #cozmaéM MnepeMeHHYI CTPOKOBOTO THIA IOJIS BalUCU
IOBOMYHOTO UMCJia, C BHBOIOM 0e3 pasmesMTeJIeV-TIpo0esioB
for i in range(1ll): #co3maém LUMKJI C IIapaMeTPOM IJIS BHUMCIJIEHUS
cCTereHey IBOUKU

st = 2**1

stl = st #nepewmmeHOBHIBaeM IMepeMeHHYH St, UTOOH MCHIOJIbL30BATH

€& BO BHYTPEHHEM LUKJIIEe

while stl > 0: #cosmaém BHYTPEHHUM LMUKJI C IPelyCJIOBUEM IJig
NIpencTaBJIeHUd CTEeleHey OBOMKM B IBOMYHOM BUIE

ost = str(stl % 2) + ost #HaxXxoOMM OCTATOK OT IOEeJIeHMUI
OeCATUYHOT'O uUMCJla Ha 2,3alaéM eMy TMUIl — CTPOKa, CKJaIObBaeM eTro
C MNpenbaylMM OCTAaTKOM TUIla CTPOkKa (TO €CTb BHIIOJIHIEM
KOHKaTEeHalUuin CTPOK)

stl = stl //2 #BHIOJHIEM LEJIOUMCIIEHHOE IIeJIeHUe
[IOJIyYaeMoOT'0 YacCTHOTO Ha 2



print (i, ',st, ! ',ost) # meuaTaeMm pe3yJabLTaT
TPpEX CcToJbLax, OTIOEeJIEHHBEIX IOPyI OT IOpyra / npobtejammu

ost = '' # oummaeM nepeMmMeHHyYH OSt, NomroraBJMBasg €€ s
crlenymoley murepaumuy LUKIa

Pezynomam pabomet npocpammuol:

E__& Table stepeney dvoyki_bin.py - ChlUlentpundopm\uros_Mowu ... | = | E 2

File Edit Format Run Options Window Help

print ('Tafimiua cTeneHel OBOMEM: ') -
ast = "' b
for i in range (11):

ST = 2%%1

stl = =t

while stl > 0:

o2t = 2tri=stl % 2) + o3t

stl = stl //2
print(i,"’ st ! 'yast)
ozt = '!

| & Python 3.7.4 Shell l=[@2] =

File Edit 5hell Debug Options Window Help
Python 3.7.4 (tags/v3.7.4:209359112e, Jul & 2019, 20: =

34:20) [M5C +.1916 64 bit (AMDE4)] on win3z2
Type "help"™, "copyright", "credits" or "license ()" for
more information.
NS
== RESTART: C:\lenrpuHdopmi\llMTox Mom nporparem’\Table s
' tepeney dvoyki bin.py ==
Tafmiua cTenseHeW OEOMKM:
] 1 1
1 2 10
fl 2 4 100
N3 B 1000
4q 16 10000
5 32 100000
& 649 1000000
T 128 10000000
8 206 100000000
9 212 1000000000
10 1024 10000000000
=l —

CpaBHHBaeM pe3yJIbTaT ¢ YICOHUKOM:



Yucno B CreneH Yucno B
pecatmunon CC yucna 2 AsowuHor CC
1 2" 1
2 2 10
4 2! 100
8 2’ 1000
16 2" 10000
32 r i 100000
64 2° 1000000
128 2 10000000
256 2" 100000000
512 g 1000000000
1024 2" 10000000000

[Ipu 3amucu OAHOTO U TOTO KE AITOPUTMA MOKHO HCIIONIb30BaTh Kak LUK while,
Tak U Uk for. D10 nuiib Bompoc 1eiaecoo0pa3HoCTy U NPeAIOYTEHH.

[Ipumepsr:

PaBHOCUNIbHbBIE 3aNKUCKU BbipaXKeHMil

d=20
d <5 :
d+=1
print ( d )

i range (1,6) :
print ( i )

Pesyn bTaT BbiBOja Ha 3KpPaH

MW=

3apava 2. BoiBegem cteneHu Ynucna gsa ot 2' no 2'° (k = cteneHn oBOKMK).

PaBHOMNbHBIE 3aNNCK BbIpaXKeHUN

k=1
k <= 10

print ( 2**k )

k += 1

range(l,11):

print ( 2**k )

3. IIpocmotp yueOHoro Buaeoposmuka «lluka for B Python» (¢ mensio
paclIMpeHus 3HaHUM, HArJIsTHOTO MPEICTABICHUS U 3aKPEIJICHUs MaTepuaa):

https://rutube.ru/video/60f6cald6d5d7clc7c61c2118c7abffl/?r=plemwd

(nuHa

ponuka: 09:16).
4. 3akpensienue

3AJIAHHUE 1. 3anummure pe3ysbTaT BbIIOJIHEHUS TPOTPAMMBI.
1y 2) 3)
for i in range(10): for i in range(10): |for c in range(0,22,3):
if i==5: if i==5: print (c,end=" ")
continue break
print (i*2,end=" ") | print(1*2, end=" ")



https://rutube.ru/video/60f6ca1d6d5d7c1c7c61c21f8c7abff1/?r=plemwd

3AZTAHUE 2

Beenure nBa nensix yucna A u B, He paBHBIX Apyr Ipyry. BeimonHute cienyromue
OInepaluu:

1) BeIBeouTE BCe uYucaa B Juamna3zoHe OT A 10 B BKiIOUMTENBHO, B MOPSIKE
BO3pacTanus, eciau A < B, wiu B mopsinke yobiBanus, eciu A > B;

2) U3MEHUTE IPOrpaMMy TaK, YTOOBI BEIBOJUIIMCH TOJIBKO HEUETHBIE Uyncia oT A 110 B, B
nopsiike Bo3pacTaHus, eciid A < B, uiu B nopsiaike yObiBaHus, ecinu A > B.

!!! OtBeThl K 3a7aHusM | W pelieHue K 3aJaHui0 2 CMOTPUTE Ha CIeNYIoHIeh

CTPpAHUIIC. Ho cnauvaja HOH[!O6YI‘/’ITC PEIINTL CAMOCTOATEIBLHO.

OTBETbI
3AZTAHME 1.

1)02468121416 18

[Hosicuenue. B nanHOM npuMepe npu paBeHCTBE 1==5 cpabaTeIBaeT oneparop continue,
B pe3yibTare 4ero Uil 1, paBHOro 5, mporyckaercss omepartop print (i*2, end=" ").
[TosToMy umciio 10 HE BEIBOIUTCS HA SKPaH.

2)02468

[losicnenue: B nanHOM mipuMepe Tpu paBeHCTBE i==5 cpabaTwiBaeT omneparop break, B
pe3ylibTaTe 4Yero MPOMCXOAUT 3aBeplUIeHHEe pabOThl LMKIA. 3HAYUT, MOCIEeIHEee
3Ha4YeHHeE i, PACCMOTPEHHOE B TEJIE IIUKIIA, OYJEeT paBHO 4.

3)036912151821

3AJIAHHUE 2

1)

print ('BeBOon umcen')

A = int (input ('BBenuTe mneprpoe UMCJIO OManaszoHa: '))

B = int (input ('BBenuTe TMnoOCJIemHEEe UYMCIJIO OMarnasz3oHa: '))
if A < B:

for x in range (A, B + 1):
print (x)
else:
for x in range (A, B - 1, -1): #uuks nepebupaeT 3HAUEHUS B
oBOpaTHOM HallpaBJIEHUU
print (x)

2)
print ('BelBOm HEUETHHIX umces')
A = int (input ('BBemuTe nepBOe UYMCJIO OMalasoHa: '))
B = int (input ('BBemmuTe nocjyenHee UMCJIO OManaz3oHa: '))
if A < B:
for x in range (A, B + 1):
if x % 2 != 0: #ecnm ocTaTok OT IEJIeHMS UMCJIa X Ha 2 He
PaBeH HYJIO, SBHAUUT YMCIJIO HEeUETHOe
print (x)
else:
for x in range (A, B - 1, -1):
if x $ 2 !'= 0:
print (x)



1) Pesynemam pabomwi npocpammol.

| & Python 3.7.4 Shell 0 e = | B s

File Edit Shell Debug Options Window Help
Fython 3.7.4 (tags/v3.7.4:209359112e, Jul & 2019, 20:34:20) [ =
M5C +.1%916 €4 bit (AMDE4)] on win3z b
Type "help"™, "copyright™, "credits" or "license()" for more in
formation.

i

RESTART: C:\learpuadopmi\lmron Mom nporparem’\For vozrast.
-ubyv. .pv
BHEON 4YWMCEN

BemuMTe NepEOQe WHMoOAC OManasoHa: 5
BemuTe OoclegHes YWHMCOAO OManasodHa: 14

RESTART: C:\lenarpuadopmi\lMToH Mo nporpamem’\For vozrast.
-ubyv. .pvy
BHEOO YWMCEel

BemMTe NepEQe WHMCAO OManasoxHa: 14
BemuTe OocldegHes YWHMCOAO OIManas3oHa: S
14

13

Ln: 33 Col: 4



2) Pezynomam pabomul npocpammoi:

FE_& Python 3.7.4 Shell

ESRE )

File Edit 5hell Debug Options Window Help

M5C +.1%16 64 bit (2MD64)] on win32

formation.
e

EESTART: C:/lenrpuadopm/Mrrod Mom
-ubyv.l.py
BEHEOO HedYETHHX HYHMCe

BemuTe nepeoe 9SMCI0 OManasoHa: 5
BemiTe nOocnefHes UHMCIIO AManasoHEa: 14

EESTART: C:/lenrpuadopm/Mrrod Mom
-ubyv.l.py
BEHEOO HedYETHHX HYHMCe

EegMTe ONepBoe 4YMCIIO OManascoHa: 14
BemgMTe DOCHeAHEes uWMCHAC OManascoHa: 5
13

11

9

T

5

e S5

Python 3.7.4 (tags/v3.7.4:e09359112e, Jul &8 2019, 20:34:20) [ =

Type "help"™, "copyright™, "credits" or "license ()" for more in

nporpamme/ For vozrast.

nporpamme/ For vozrast.
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